

橡果大战

合肥市和平小学东校四(5)班 赵铎淇

合肥的大蜀山,相信同学们一定不陌生。但在这个星期六,我发现了一个不一样的大蜀山!

星期六下午,我们直奔大蜀山。虽然路上有些堵车,但这丝毫不影响我的好心情。登上烈士陵园的最高台阶,仰望蓝天,只见空中飘浮着一朵朵形态各异的白云:有的像小狗、有的像大象、有的像绵羊……俯瞰大地,只见小路上开满了一朵朵五颜六色的菊花:黄的如麦、红的似火、白的像雪……我深吸一口气,一股芬芳的香味便钻进了我的鼻子。这是什么味道?哦,原来是一棵巨大的金桂。我连忙拉着刚爬上台阶的众人到大树下乘凉。咦,那个奶奶的袋子里装了什么?干爸爸似乎跟我有同样的疑问,只见他走到那位奶奶的面前,问道:“您的袋子里装的是什么?”那个奶奶答道:“哦,这是橡栗,是橡树结的果子。”橡栗?听到这个陌生的名词,我的好奇心一下涌了上来:“我们去找橡栗吧!”“好呀!”

走进大蜀山,我们这支“寻宝”大部队便朝着我经常去的一片树林浩浩荡荡地进发了。我像一只猎犬一样,弓着腰,用一双敏锐的眼睛,仔细地搜寻着地面。突然,我用余光扫到了一个小圆球。我把它捡起来,仔细看了看,没错,是橡栗!我正准备把这来之不易的“宝藏”拿给大家看的时候,他们那边却传出了兴奋的喊声。我跑过去一看,啊!原来他们发现了一个大大的板栗!我又惊又喜,不禁露出了一个大大的微笑。

上山后,路两旁的橡栗就更多了。我和干弟弟不停地捡啊捡,“这有一个!”“哈,又一个!”的声音响彻了整个大蜀山。

太阳下山了,为天空披上了一件金缕衣。而我们,也心满意足地带着一口袋的兴奋和快乐回家了。

我之所以觉得今天的大蜀山不一样,是因为它给了我们满满的幸福感,为我们的周末生活增添了一抹色彩。我喜欢这样的大蜀山!

我的语文老师

合肥市长淮新村小学五(1)班 沈清源
指导老师 陶汝琼

我的语文老师姓陶,她既是我的班主任,也是我的语文老师。虽然她是中途接我们班语文的,但她却是我最为感谢的一位老师。她在学习上是一位严厉的教师,源源不断地把知识传输给我们,在生活上却像妈妈一样关心我照顾我。

在学习上,我一遇到什么难题,老师总是很耐心地解答,从没厌烦过。有一次我在写《练习与测试》有一题让我绞尽脑汁也没有想出来,还好就在这时老师出现在我眼前,我就如看到救星一般快步走上前。老师的讲解已经结束了,可我还是一头雾水,老师并没有厌烦而是又一次地为我讲解。

在生活上老师也很关心我。在一个冬天的中午吃过饭,天上突然下起了鹅毛大雪。我一个人坐在教室里,老师正好从外面走过,看见我一个人坐在教室里,双手被冻得通红,心疼极了,立刻把我带到办公室。看着陌生的环境,我心里有点胆怯。老师好像看出来我的不安,不断地跟我说“没关系的,你就在这里看书休息一会,等上课了再回去。”听了老师的话我慢慢地放松了,那暖气温暖着我的身体,老师的话温暖着我的心。虽然陶老师教书非常严厉,但这也是古人所说的“严师出高徒”。您的教诲之恩我终生难忘,我会用一个优秀的自己回报您,千言万语汇成一句话:“老师您辛苦了,谢谢您”。

悠然蓝溪一日游

合肥市和平小学东校四(5)班 胡超凡
指导老师 董天

今天早上6点,我和妈妈匆匆忙忙地爬起来,和高嘉仪参加星报小记者部组织的悠然蓝溪一日游。路上我和高嘉仪心里又是激动,又是兴奋,高兴地说不出话来了。

终于到了大巴车停的地方。我意外地发现,梅子涵和王依荷都跟我是一辆大巴。可她们来得晚,所以没和我坐一起。我遗憾地摇了摇头走了。车子开了一个半小时,才到目的地,原来这里在六安啊。空气真新鲜啊!然后拉着梅子涵的手,一蹦一跳地来到了我们参观的第一个景点——博物馆,博物馆有好多值得一看的東西。我和梅子涵一边拿着手机左拍右拍,一边听着导游讲解,后面有一个国学课堂,我们都穿上了汉服,跪在地上认真地听,主要是让我们孝敬父母,尊重

老师,还让我们端起茶杯给父母喝呢!

参观完后,我们又去磨了豆腐,先放点黄豆,再放水,然后再把磨盘转得飞快,但是,磨出来的像豆腐渣一样。但里面还有没磨好的豆子,我们只好把没磨好的豆子往小孔里放,但最后还没好。我们走的时候才发现,水放少了!唉,白费劲了!

后来,我们学习了表演魔术,好玩极了,我们也看了魔术师给我们表演的节目,让我喜欢上了魔术。我们最后玩了一个团结游戏,用15张报纸贴成了一个圆圈,然后走进去,看哪个组最快,结果,我们倒数第一,肯定是我们不团结,下次一定成功。

悠然蓝溪一日游结束了,真是美好的一天。

穿汉服、学礼仪 悠然蓝溪收获满满

合肥市潜山路小学六(3)班 韩沐阳

在2016年9月25日,我们在星报小记者部的组织下去了悠然蓝溪,早晨八点我们就兴高采烈地乘着大巴来到了悠然蓝溪。

大家对蓝溪并不陌生吧?蓝溪水上乐园,那里是我梦寐以求的地方,但很遗憾,我们此行目的并不是那儿。我们此行,主要是去汉学堂,体验一下穿着汉服上课、体验一下豆腐是如何做成及学习魔术和大家一起用大锅做饭。

在皋陶五礼馆里,我们穿上了汉服,并上了一节有趣的课——拜孔子,学穿汉服,给父母敬茶。

穿汉服也很有学问的,比如说,左衣襟要放在右衣襟前面,穿反了别人会认为你是野蛮人,而汉服本身也很有趣,衣服上下没有一个扣子。拜孔子要先正衣冠,要十分严肃才可以,给父母敬茶要把茶杯放到胸口高部位,走到面前说父母请喝茶。

中午,我们自己做饭吃,七人一组,各自分工,有的洗菜,有的烧菜,大家都做一些力所能及的事,通过实践学会了很多,也十分有趣。

总之这次蓝溪之行,收获满满,我十分开心,也期待着下一次之旅。

明月照古今

江苏省靖江高级中学高一(1)班 王哲涵

中秋佳节,皓月当空,照亮了神州大地,也照亮了我心中的四轮明月。

清泉明月

相传作为敦煌八景之一的月牙泉是仙女的眼泪化成的,她静静地躺在戈壁中,千年的风未卷走她,万年的沙也没填平她。在干涸的绝境里,一汪无瑕的清泉,惠润众生。夜深人静,寂寞沙洲一定无比凄凉,而月牙泉“出黄沙而不染,善利万物而不争。”与普照大地的明月遥相辉映,月在水中,水在“月牙”中。孕育了丝绸之路,给人们带来了生的希望。

恍惚间,我猛然看见不知是何年的中秋,当地的百姓正徜徉于月牙泉的美景,举酒相属,对酒高歌。

喜月……

三潭映月

三潭倒影中的明月,被西湖涟漪拨弄得有点破碎了。

暖风熏得游人醉,耳畔似乎传来临城里催人欲睡的靡靡之音。只把杭州做汴州,宋人太麻木,耳边充斥太多的亡国之音,眼睛看了太多的妖媚舞姿,已意识不到危险的来临。只有那三座石塔默默地与月亮交谈着,月亮遥望着黄河边、汴京城,金人正在磨剑擦枪,大有饮马长江之势。月亮流下了眼泪,但这一次,她帮不了宋人了。

三潭映月和西湖承载了太多月亮的愁思,战乱中背井离乡的人们更是感叹“月是故乡明”。

哀月……

卢沟晓月

燕京八景之一的卢沟晓月目睹了华夏的悲愤

壮美。七七炮火响连天,卢沟桥头起狼烟。鬼子的战车碾轧过卢沟桥,撕裂了卢沟晓月的宁静。但月亮不怕、中华民族不怕、北平不怕,统一的民族战线迅速拉开。中华儿女怒发冲冠,用壮怀激烈热血保卫疆土。八年光阴,八年中秋,月亮都用那充满怒气的目光藐视着侵略者。告诉人们只有赶走他们,家人才能幸福团圆。这一刻,国人等了很久,卢沟晓月洗刷了近百年来耻辱,对得起祖先和普照了他们千百年的月光。

怒月……

祖国新月

时光荏苒,转眼已是2016中秋之际,我们沉浸在G20盛会的喜悦之中,月亮再一次散发出皎洁的光芒,撒下西湖。最忆是杭州,同样的湖景、同样的月色,遥想南宋,早已时过境迁。各国领导人在西湖边济济一堂,我们已成为世界大舞台上的主角。“春江潮水连海平,海上明月共潮生;滢滢随波千万里,何处春江无月明。”祖国日新月异,月亮其实从未改变,改变的只是我们的国力;中秋节也从未改变,改变的只是过节人的心情。中国的明月,不只有李后主的春花秋月;不只有李太白的杯中醉月;她还有G20晚会上象征繁荣富强的祖国新月。

乐月……

这轮明月见过山顶洞人的茹毛饮血,也见过秦皇统一的恢宏气魄;她认识“举头望明月”的李白,也熟悉“明月几时有”的苏轼。江上何人初见月,江月何年初照人。斗转星移间,已是祖国新月。“天宫二号”已经发射成功,我的心也带着这“四轮明月”随她飞向苍穹。

